
                   Ata da 16ª Reunião Extraordinária do CONSUP/IFMT –  Data: 30/05/2016                                                           
1 

 

 
 

 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

MEC-SETEC 
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE MATO GROSSO 

CONSELHO SUPERIOR 
  
 

ATA DA 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 
CONSELHO SUPERIOR DO IFMT 

 
DATA: 30/05/2016 
HORÁRIO: Das 13h30min às 15h30min 
LOCAL: Auditório da Reitoria do IFMT 
 
 

PRESENÇAS  
 

 
CONSELHEIROS TITULARES 

NOME REPRESENTAÇÃO 
José Bispo Barbosa Presidente 
Ruy de Oliveira Docente 
Maria Anunciata Fernandes Docente 
Claudionor Nunes Cavalheiro Docente 
Waldineia Lemes da Cruz Alves Docente 
Francioly Marcos Batista Siqueira Docente 
Ali Veggi Atala Junior Técnico-Administrativo 
Vinícius de Moraes Arantes Técnico-Administrativo 
Claudia Marques da Paz dos Santos Técnico-Administrativo 
Evertom Almeida da Silva Técnico-Administrativo 
Osvaldo Júnior Cavalcante Silva Discente 
Gildo Alves Feitosa Sociedade Civil - SINTAMAT 
Irone Galindo Cademartori Sociedade Civil - FECOMÉRCIO 
Luiz Simão Staszczak Ministério da Educação 
Dimorvan Alencar Brescancim Colégio de Dirigentes 
Nelson Yoshio Ito Suzuki Colégio de Dirigentes 
Suzana Aparecida da Silva Colégio de Dirigentes 

 
CONSELHEIROS SUPLENTES (EM TITULARIDADE NESTA REUNIÃO) 

NOME REPRESENTAÇÃO 
Maria Moreira de Carvalho Técnico-Administrativo 
Aline Alves Souza Discente 
Erenilton de Souza Discente 
Rubens de Oliveira Sociedade Civil - FIEMT 
Celso Sebastião Cruz Sociedade Civil – SRTE MT 
José Luiz de Siqueira Colégio de Dirigentes  
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CONSELHEIROS SUPLENTES (SEM DIREITO A VOTO NESTA REUNIÃO) 

NOME REPRESENTAÇÃO 
Willians Gonçalves Silva Técnico-Administrativo 

 
CONVIDADOS/OUTROS 

Nair Mendes de Oliveira Pró-Reitoria de Ensino 
Cacilda Guarim  Pró-Reitoria de Ensino 
Marilane Alves Costa Pró-Reitoria de Ensino 
Luciana Maria Klamt Pró-Reitoria de Ensino 
Andréia de Oliveira Cambraia Pró-Reitoria de Ensino 

 
REDATOR DA ATA DO CONSUP/IFMT 

Ewerton Viegas Romeo Revisor de Textos 
 
SECRETÁRIA DO CONSUP/IFMT 

Nádia Louise Dias de Sousa Freitas Assessora da Reitoria 
 
 

PAUTA 
 

 
1 - LEITURA E APROVAÇÃO DA ATA 

 
Foi feito pedido de alteração da Ata da 15ª Reunião Extraordinária do CONSUP/IFMT, realizada no dia 
19/04/2016, o que foi atendido, sendo aprovada a ata. 

 
2 - INFORMAÇÕES GERAIS 

 
2.1 - José Bispo Barbosa (Presidente) 
- Ainda não houve contato entre o CONIF - Conselho Nacional das Instituições da Rede Federal de 
Educação Profissional, Científica e Tecnológica, e os novos Ministro e Secretário da Educação, o que 
implica imprevisões quanto à organização e planejamento da educação federal no país. O conselho 
aguarda reposta do ministério e da secretaria da educação a um convite para participação em reunião. 
- Em relação ao orçamento, foram liberados ao IFMT 78% de custeio e, apenas, 35% de investimento, 
devido à baixa arrecadação do governo. Não há informações sobre a aplicação de recursos do MEC. 
 
Evertom Almeida (Representação – Técnico-Administrativo) 
- Convidou os presentes para a inauguração, no dia 03 de junho, do novo alojamento do Sinasefe, que 
possuirá estrutura confortável para receber servidores. 
 
Claudionor Nunes (Representação – Docente) 
- Agradeceu aos professores de educação física pela participação no congresso técnico, realizado nos dias 
27 e 28 de abril, que debateu sobre os Jogos do IFMT - 2016. Parabenizou ainda o empenho de toda a 
equipe do campus Tangará da Serra na organização do evento. 
 
Ali Veggi (Representação – Técnico-Administrativo) 
- Questionou como será realizado o trabalho do conselho em relação à portaria nº 246, de 15 de abril de 
2016, que dispõe sobre a criação do modelo de dimensionamento de cargos efetivos, cargos de direção e 
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funções gratificadas e comissionadas, no âmbito dos Institutos Federais. 
O presidente informou que quando houver distribuição de código de vagas direcionado ao IFMT, a 
matéria será tratada no conselho. 
 
Dimorvan Brescancim (Representação – Colégio de Dirigentes) 
- Agradeceu a todos que estiveram presentes na inauguração do Campus Primavera do Leste, no dia 12 de 
maio, bem como a reitoria pelo apoio. E convidou, para conhecer a estrutura da unidade, todos aqueles 
que não puderam comparecer. 
 
Osvaldo Júnior (Representação – Discente) 
- Registrou e agradeceu a participação dos alunos do IFMT no Encontro Nacional dos Estudantes do 
Ensino Técnico – ENET 2016, que aconteceu entre os dias 26 e 29 de maio, no Rio de Janeiro, bem como 
a colaboração do reitor, do diretor de planejamento executivo e dos diretores gerais. 
José Luiz, representante do colégio de dirigentes, informou que houve um acidente automobilístico na 
volta dos estudantes, mas que todos os envolvidos estão bem. 
 
Vinícius Arantes (Representação – Técnico-Administrativo) 
- Foi encaminhado ao gabinete dos campi regulamento e cronograma do processo eleitoral da Comissão 
Interna de Supervisão do IFMT – CIS. O edital do processo eleitoral será publicizado amanhã. A 
comissão está disponível para sanar eventuais dúvidas. 
 
2.2 – Justificativa de Ausência de Conselheiros 

- Evandro Garcia (Téc.) – Férias  
- Matheus Moura (Discente) – Encontro Nac. dos Estudantes – RJ 
- Samuel Ferreira (Discente) – Encontro Nac. dos Estudantes – RJ 
- Gabriel Costa (Discente) – Encontro Nac. dos Estudantes – RJ 
- Wellington Silva (Discente) – Compromissos Acadêmicos 
- Silvania Holanda (FIEMT) – Capacitação no SENAI 
- Antonio Maximo (FAPEMAT) – Problema de Saúde 
- Glaucia Barros (CODIR) – Licença Médica 

 
3 - ORDEM DO DIA  

 Solicitação de inclusão de pauta:  
 
- Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia Agronômica, do 
IFMT/Campus Sorriso, Processo nº 23188.024205.2014-49  –  Relator: Conselheiro José Luiz. 
Submetida à votação, a solicitação de inclusão de pauta foi aprovada. 
 
- Autorização de Funcionamento dos Cursos Técnicos em Agropecuária – Integrado e Subsequente, do 
IFMT/Campus Cáceres - PROEN 
Submetida à votação, a solicitação de inclusão de pauta foi aprovada. 
 
PAUTA 
 
3.1 – Apresentação de Parecer sobre Recurso Administrativo ao Consup – Pagamento de Férias aos 
professores afastados para pós-graduação – Exercício 2015 – Processo nº 23191.034387.2015-98 – 
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Relator: Conselheiro Evertom Almeida; 
O Conselheiro Evertom Almeida, respaldado pelo conjunto de normas que dispõe sobre o regime jurídico 
dos servidores públicos civis da união, das autarquias e das fundações públicas federais, expressou que 
aos servidores afastados deverão ser garantidos todos os diretos e vantagens a que fazem jus, não cabendo 
a qualquer normativa infralegal criar restrição ao gozo dos direitos sociais.    
Ante o exposto, apresentou parecer favorável à concessão de pagamento de férias aos docentes afastados 
para pós-graduação. 
A Conselheira Irone Galindo disse que não é competência do conselho superior tratar de assuntos 
relacionados a direito de trabalhador, não sendo este, portanto, o caminho adequado para que ao servidor 
seja concedido este direito. 
O presidente reiterou que o conselho não tem competência para deliberar sobre matéria de pessoal.  
Em vista disso, o Conselheiro Ruy de Oliveira perguntou por que então a matéria havia sido admitida 
para apreciação no Conselho e inclusive distribuída para relatoria. Ele complementou que a Lei 8.112/90 
respalda a prorrogativa de o servidor público usufruir dos seus direitos, na medida em que explicita que o 
servidor afastado para capacitação encontra-se em efetivo exercício. Disse que a alta gestão do IFMT 
deveria ter buscado os recursos necessários, com consulta à procuradoria, a fim de embasar o processo, e 
não simplesmente negar o pedido. Acrescentou que na sua opinião muitos direitos dos servidores no 
IFMT têm sido requeridos na esfera judicial, e que isso deveria ser tratado de forma mais serena e 
amigável, visando ajudar os servidores, sempre dentro da legalidade. Ruy de Oliveira pontuou que o que 
está sendo discutido neste momento é apenas a interpretação adequada da lei. 
O Conselheiro Vinícius Arantes atentou que o conselho é competente para apreciação de recurso, e que, 
em sua percepção, o processo deveria ser antes remetido à Procuradoria-Geral Federal - PGF. 
O presidente disse que, conforme o regimento, toda e qualquer matéria, quando submetida, deve ser 
apreciada no conselho. Ele acrescentou que o sistema de gestão de pessoas do governo federal tem 
impedido a concessão desse direito, e expressou que a decisão será encaminhada ao Ministério do 
Planejamento, Orçamento e Gestão – MPOG. 
Submetido à votação, o parecer do conselheiro acerca do pagamento de férias aos professores 
afastados para pós-graduação – Exercício 2015, foi aprovado, por meio da Resolução Consup nº 
058/2016,  com 8 (oito) abstenções.  

 

3.2 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Secretaria Escolar Subsequente ao Nível Médio/Programa Profuncionário, Eixo Tecnológico 
Desenvolvimento Educacional e Social, do IFMT/EaD – Processo nº 23188.008562.2016-21 – Relatora: 
Conselheira Cláudia Santos; 
A Conselheira Cláudia Santos relatou parecer indicando a devolução do projeto à equipe do campus 
para realização de ajustes de natureza técnica.  
 
3.3 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Zootecnia Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Recursos Naturais, do IFMT/Campus 
Barra do Garças – Processo nº 23188.029756.2015-80 – Relator: Conselheiro Evandro Garcia;  
(AUSENTE - FÉRIAS) 
 
3.4 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Zootecnia Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Recursos Naturais, do IFMT/Campus 
Sorriso – Processo nº 23188.037105.2014-82 – Relator: Conselheiro Evandro Garcia;  (AUSENTE - 
FÉRIAS) 



                   Ata da 16ª Reunião Extraordinária do CONSUP/IFMT –  Data: 30/05/2016                                                           
5 

 

 
3.5 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Geoprocessamento Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Infraestrutura, do 
IFMT/Campus Barra do Garças – Processo nº 23188.029755.2015-35 – Relator: Conselheiro José Luiz; 
O Conselheiro José Luiz disse que o projeto se encontra em conformidade com a resolução que dispõe 
sobre a elaboração de projetos pedagógicos de curso, aprovada por este conselho. Ele falou que os ajustes 
indicados pela Proen foram realizados pela equipe do campus. Dessa forma, posicionou-se 
favoravelmente à aprovação do projeto. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Geoprocessamento Subsequente ao 
Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Infraestrutura, do IFMT/Campus Barra do Garças, foi 
aprovado, por meio da Resolução Consup nº 060/2016, sendo aprovado ainda o funcionamento do 
curso, através da Resolução Consup nº 059/2016.   
 

3.6 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Comércio Integrado ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, Ingressantes 2011, do 
IFMT/Campus Juína – Processo nº 23195.022370.2015-58 – Relator: Conselheiro Claudionor Cavalheiro; 
O Conselheiro Claudionor Cavalheiro discorreu sobre a tramitação do projeto e as características gerais 
do curso, como carga horária total, periodicidade e tempo de integralização. Considerando que a equipe 
do campus providenciou os ajustes necessários ao projeto, o plano de curso apresentado, e que o campus 
possui infraestrutura mínima para a execução do curso, o conselheiro expôs parecer favorável à aprovação 
da reformulação do projeto. 
Submetida à votação, a proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Comércio Integrado ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, Ingressantes 2011, do 
IFMT/Campus Juína, foi aprovada,  por meio da Resolução Consup nº 063/2016. 
 
3.7 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Comércio Integrado ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, Ingressantes 2012, do 
IFMT/Campus Juína – Processo nº 23195.022358.2015-43 – Relator: Conselheiro Claudionor Cavalheiro; 
O Conselheiro Claudionor Cavalheiro expôs a tramitação do projeto e as características gerais do curso. 
Em seguida, ele disse que foram realizadas as adequações no projeto pela equipe do campus. 
Considerando, entre outras coisas, o plano de curso apresentado, a infraestrutura do campus, e o 
quantitativo e qualificação dos servidores, colocou-se favorável à aprovação da reformulação do projeto. 
Submetida à votação, a proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Comércio Integrado ao Nível Médio, Eixo Tecnológico Gestão e Negócios, Ingressantes 2012, do 
IFMT/Campus Juína, foi aprovada, por meio da Resolução Consup nº 064/2016.   

 
3.8 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Agroindústria Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Produção Alimentícia, do 
IFMT/Campus Sorriso – Processo nº 23188.037104.2014-38 – Relator: Conselheiro Osvaldo Júnior; 
O Conselheiro Osvaldo Júnior apresentou o histórico do projeto e as características gerais do curso, como 
periodicidade, regime de matrícula e número de vagas ofertadas. Ele acrescentou que o documento se 
encontra em conformidade com as normativas de elaboração de projetos, demonstrando, dessa forma, 
parecer favorável à aprovação do projeto. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agroindústria Subsequente ao 
Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Produção Alimentícia, do IFMT/Campus Sorriso, foi 
aprovado, por meio da Resolução Consup nº 066/2016, com 2 (duas) abstenções, sendo aprovado ainda 
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o funcionamento do curso, através da Resolução Consup nº 065/2016. 
 
3.9 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Meio Ambiente Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, do 
IFMT/Campus Sorriso – Processo nº 23188.037101.2014-02 – Relator: Conselheiro Vinícius Arantes; 
O Conselheiro Vinícius Arantes discorreu sobre o histórico do projeto, indicando que os ajustes 
necessários ao projeto, como adequação de matriz e carga horária, foram realizados. Considerando, entre 
outros fatores, que o curso atende à demanda externa inicial, estando em consonância com o planejamento 
estratégico do campus, e que o documento contempla as informações fundamentais explicitadas nas 
normativas de elaboração de projetos, o conselheiro posicionou-se favoravelmente à aprovação do 
projeto. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Meio Ambiente Subsequente ao 
Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Ambiente e Saúde, do IFMT/Campus Sorriso, foi 
aprovado, por meio da Resolução Consup nº 068/2016, com 1 (uma) abstenção, sendo aprovado ainda 
o funcionamento do curso, através da Resolução Consup nº 067/2016. 
 
3.10 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Informática Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação, do 
IFMT/Campus Sorriso – Processo nº 23188.037107.2014-71 – Relator: Conselheiro Ali Veggi; 
O Conselheiro Ali Veggi apresentou o histórico do projeto, salientando que os ajustes encaminhados pela 
Proen à equipe do campus foram providenciados. Ele destacou que o projeto foi remetido ao conselho 
para apreciação, com o curso em andamento, inclusive com turmas já finalizadas. Conforme o 
conselheiro, a equipe do campus informou que o curso foi suspenso, e após retomado, houve evasão na 
totalidade da turma. Após análise do projeto, Ali Veggi expressou que a ementa do curso é ineficaz, na 
medida em que apresenta apenas uma disciplina de fundamentos de banco de dados, o que, em sua 
percepção, é pouco para a formação de programador. Desse modo, o conselheiro expôs parecer favorável 
à aprovação da reformulação do projeto, com ressalvas, para que o campus se abstenha de abertura de 
novos cursos com tal ementa ou apresente justificativa com as devidas comprovações da necessidade de 
programador de nível técnico na região. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Informática Subsequente ao Nível 
Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Informação e Comunicação, do IFMT/Campus Sorriso, foi 
aprovado, por meio da Resolução Consup nº 070/2016, com 2 (duas) abstenções, sendo aprovado ainda 
o funcionamento do curso, através da Resolução Consup nº 069/2016.  

 
3.11 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Multimeios Didáticos Subsequente ao Nível Médio/Programa Profuncionário, Eixo Tecnológico 
Desenvolvimento Educacional e Social, do IFMT/EaD – Processo nº 23188.008563.2016-76 – Relator: 
Conselheiro Ali Veggi; 
O Conselheiro Ali Veggi discorreu sobre a tramitação do projeto, e em seguida disse que o documento 
não apresenta inconformidades. Assim sendo, relatou favoravelmente à aprovação da reformulação do 
projeto. 
Submetida à votação, a proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Multimeios Didáticos Subsequente ao Nível Médio/Programa Profuncionário, Eixo Tecnológico 
Desenvolvimento Educacional e Social, do IFMT/EaD, foi aprovada, por meio da Resolução Consup 
nº 071/2016. 
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3.12 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico em 
Agropecuária Subsequente ao Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Recursos Naturais, do 
IFMT/Campus Sorriso – Processo nº 23444.028492.2015-79 – Relator: Conselheiro Willians Silva; 
O Conselheiro Willians Silva apresentou o histórico do projeto e disse que a equipe do campus atendeu 
aos ajustes solicitados pela Proen. Isso posto, colocou-se favoravelmente à aprovação do projeto. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso Técnico em Agropecuária Subsequente ao 
Nível Médio/Pronatec, Eixo Tecnológico Recursos Naturais, do IFMT/Campus Sorriso, foi 
aprovado, por meio da Resolução Consup nº 073/2016, sendo aprovado ainda o funcionamento do 
curso, através da Resolução Consup nº 072/2016.  
 
3.13 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Alimentação Escolar Subsequente ao Nível Médio/Programa Profuncionário, Eixo Tecnológico 
Desenvolvimento Educacional e Social, do IFMT/EaD – Processo nº 23188.008561.2016-87 – Relator: 
Conselheiro Willians Silva; 
O Conselheiro Willians Silva relatou parecer indicando a devolução do projeto à Proen para que esta, 
juntamente à equipe do campus, realize os ajustes. 
 

3.14 – Apresentação de Parecer sobre Proposta de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico 
em Infraestrutura Escolar Subsequente ao Nível Médio/Programa Profuncionário, Eixo Tecnológico 
Desenvolvimento Educacional e Social, do IFMT/EaD – Processo nº 23188.0051361.2016-36 – Relator: 
Conselheiro Gabriel Oliveira.  (AUSENTE) 
 
3.15 – Apreciação de Resoluções aprovadas Ad Referendum; 
 
- Resolução Ad Referendum nº 001/2016 – Aprovou o Regulamento do Processo Eleitoral para escolha 
do Diretor Geral do Campus Rondonópolis. 
Submetida à votação, a Resolução Ad Referendum nº 001/2016 foi aprovada, com 1 (um) voto 
contrário e 3 (três) abstenções, por meio da Resolução Consup nº 074/2016. 
 
- Resolução Ad Referendum nº 002/2016 – Prorrogou o prazo para conclusão dos trabalhos da Comissão 
Eleitoral responsável pela eleição para escolha do Diretor Geral do Campus Rondonópolis. 
Submetida à votação, a Resolução Ad Referendum nº 002/2016 foi aprovada, com 1 (uma) abstenção,  
por meio da Resolução Consup nº 075/2016. 
 
- Resolução Ad Referendum nº 004/2016 – Aprovou o Regulamento do Processo Eleitoral para escolha 
dos Representantes do CONSUP/IFMT. 
Submetida à votação, a Resolução Ad Referendum nº 004/2016 foi aprovada, com 1 (um) voto 
contrário, e 1 (uma) abstenção, por meio da Resolução Consup nº 076/2016. 
 
O Conselheiro Ruy de Oliveira disse que conforme ele já mencionou anteriormente a quantidade de 
aprovações ad referendum vem ocorrendo de forma exagerada no IFMT. Reiterou que aprovações dessa 
natureza devem acontecer excepcionalmente em situações muito raras. Acrescentou que os processos 
eleitorais da instituição devem ser estartados com a devida antecedência para que tais aprovações não 
sejam necessárias, pois todos os trâmites desses processos devem ser aprovados em plenário. Para o 
conselheiro Ruy, essa situação demonstra que o presidente está regendo os processos eleitorais da 
instituição.  
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Ruy expressou que se sente desconfortável com a necessidade de aprovar, por exemplo, projetos de 
cursos que já estão em andamento, e com turmas finalizadas. Nesse sentido, ele ponderou que os 
conselheiros devem ser imediatamente informados quando o presidente aprovar documentos ad 
referendum, e a aprovação deve ser apreciada em plenário já na primeira reunião após a aprovação ad 
referendum, conforme explicita o regimento interno do conselho. 
O conselheiro Ruy de Oliveira questionou ainda sobre o andamento do trabalho da comissão responsável 
pela elaboração do regulamento para eleição que ocorrerá este ano. Ele disse que o conselho não pode 
esperar que o regulamento fique pronto às vésperas da eleição, como vem ocorrendo frequentemente no 
IFMT. Disse ainda que se ocorrerem atrasos na finalização do regulamento, mais uma vez o presidente 
terá de aprovar o regulamento ad referendum, e isso é inaceitável para o IFMT. 
O presidente frisou que aprovações ad referendum são feitas em casos que exigem extrema urgência, 
destacando que tais aprovações configuram procedimento legal. Ele informou que a comissão já iniciou 
os trabalhos. 
 
3.16 – Proposta de aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia 
Agronômica, do IFMT/Campus Sorriso, Processo nº 23188.024205.2014-49 – Relator: Conselheiro José 
Luiz. 
O Conselheiro José Luiz expressou que todos os ajustes indicados pela Proen foram acatados, e que o 
documento está em conformidade com as normativas de elaboração. Assim sendo, o conselheiro 
demonstrou parecer favorável à aprovação do projeto. 
Submetido à votação, o Projeto Pedagógico do Curso de Bacharelado em Engenharia Agronômica, 
do IFMT/Campus Sorriso, foi aprovado, por meio da Resolução Consup nº 062/2016, com 1 (uma) 
abstenção, sendo aprovado ainda o funcionamento do curso, através da Resolução Consup nº 
061/2016.   
 
3.17 - Autorização de Funcionamento dos Cursos Técnicos em Agropecuária – Integrado e Subsequente, 
do IFMT/Campus Cáceres – PROEN 
Cacilda Guarim, Diretora de Ensino Médio, elucidou que os projetos foram reformulados apenas 
recentemente, e a resolução de funcionamento dos cursos não foi emitida, funcionando estes com 
autorização da Escola Agrotécnica Federal de Cáceres. Dessa forma, ela salientou que para que não sejam 
acarretadas inconsistências quando da diplomação dos estudantes, a regularização é necessária. 
A diretora frisou que é fundamental que os prazos estabelecidos na organização didática em relação ao 
encaminhamento de projetos pedagógicos sejam cumpridos, pois o envio tardio dos projetos pela equipe 
dos campi culmina na situação relatada pelo Conselheiro Ruy de Oliveira, em que os projetos são 
apreciados pelo conselho quando os cursos já estão em andamento e, muitas vezes, com turmas formadas. 
Cacilda informou também que os novos projetos serão avaliados inicialmente pela Prodin. 
A Conselheira Suzana Silva recomendou que as normativas de elaboração de projetos sejam revisadas, 
visto que, entre outros transtornos, tem se constatado um elevado número de retorno de projetos para 
ajustes. Cacilda Guarim comunicou que esse trabalho já foi iniciado, e que em breve os documentos serão 
remetidos aos campi para análise e contribuições.  
O Conselheiro Luiz Simão destacou que o trabalho de análise dos projetos pelo relator é fundamental, 
uma vez que este pode apontar eventuais melhorias ao curso, contribuindo, consequentemente, com o 
desenvolvimento da instituição.  
O presidente reiterou que há a necessidade de reformulação dos projetos aprovados anteriormente à 
criação dos Institutos Federais, em 2008. Ele reforçou a primordialidade do cumprimento dos prazos 
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evidenciados na organização didática e comunicou que as ponderações aqui elencadas serão apresentadas 
ao colégio de dirigentes do IFMT, que se reunirá amanhã na reitoria. 
 
Ante o exposto, foi autorizado o funcionamento dos Cursos Técnicos em Agropecuária – Integrado e 
Subsequente do IFMT/Campus Cáceres,  por meio das Resoluções Consup nº 078/2016 e 077/2016, 
respectivamente. 
 

 
ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião.  
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